

## Posudek školitele disertační práce

JUDr. Barbary Dufkové, LL.M.

### **„In Search of a Competition Law Model for ASEAN through a Case Study of Singapore, Malaysia and Vietnam: Does the EU Competition Model Fit?”**

Předkládaná disertační práce se zabývá neutřelým tématem komparace modelů soutěžního práva ve vybraných zemích jihovýchodní Asie na pozadí soutěžního práva unijního. Autorka absolvovala studium některých modelů jmenovitě v Hongkongu a v Singapuru, čímž se přiblížila dokonalé analýze nejen tamních modelů, ale také aplikačních metod. Právě porovnání právních předpisů s jejich výkladem hraje totiž ve východoasijských (a nejen těch) zemích rozhodující vliv pro poznání reality fungování soutěžního práva. Práce se vyznačuje značnými mezioborovými přesahy, s nimiž se autorka zdárně vypořádala.

Z hlediska použitých vědeckých metod dominuje metoda systémová v kombinaci s metodou analytickou a syntetickou. Výrazně je využita metoda srovnávací. Metoda historická je použita přiměřeně tématu. Autorka prokázala, že vědecké metody zná a že je umí používat způsobem, odpovídajícím požadavkům profilu posluchače doktorandského studia. Autorka dále prokázala, že je způsobilá syntetizovat praktické a teoretické poznatky.

Z formálního hlediska je práce napsaná správně, pokud jde o dodržení předepsaných náležitostí. Co do rozsahu, práce splňuje rozsah stanovený pro disertační práce. Seznam použité odborné literatury je sestaven rovněž správně a obsahuje řadu titulů zahraniční odborné literatury. V samotném textu jsou zřetelně odlišeny názory přejaté od názorů autorčiných. Za velký přínos práce je třeba považovat závažné empirické závěry, které otevírají velký prostor pro další výzkum. Zejména, pokud jde o transplantaci soutěžního práva mimo euroamerický prostor. V zemích Dálného východu a jihovýchodní Asie se euroamerické soutěžní právo střetává především s nedostatkem tradic. Nejdelší tradice má v Japonsku, kde po roce 1946 zavedli Američané svůj soutěžněprávní model. Ten ovšem stále ve výkladové praxi naráží na systém rodinných a obdobných vazeb. Autorka správně poukazuje na kolektivistickou tradici v tamní oblasti, která se i v tomto ohledu plně neslučuje s euroamerickým individualistickým modelem.

Disertační práce obsahuje rovněž předepsané závěry pro praxi a byla též splněna zákonná podmínka publikace jejích dílčích výstupů.

Předkládaná disertační práce splňuje formální i věcné náležitosti disertačních prací. Na základě výše uvedených skutečností

**doporučuji,**

JUDr. Barbary Dufkové, LL.M. „In Search of a Competition Law Model for ASEAN through a Case Study of Singapore, Malaysia and Vietnam: Does the EU Competition Model Fit? k obhajobě před komisí pro obhajoby disertačních prací v oboru evropské právo.

prof. JUDr. PhDr. Michal Tomášek, DrSc.

5. září 2022